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4月起，一批新规将影响我们的生活

扫码支付将限额 环保税迎首个征期
条码支付将分级设置日累计交易限额；环境保护税迎来首个征

税期；100多个办税事项“最多跑一次”；我国对乘用车企业进行“双
积分”管理……4月起，一批新的法律法规将影响我们的生活。

▋据新华社、《人民日报》

4月起，静态扫码支付每日限额500元
2017年12月27日，中国人民银行发布条码（条形码、二维码等）

支付规范，坚持小额、便民定位，对条码支付风险防范能力进行分级，
设置了不同的日累计交易限额，该规范自2018年4月1日起实施。

由于静态条码（如事先贴在墙上的二维码）易被篡改或变造，易
携带木马或病毒，央行规定，使用静态条码进行支付的，风险防范能
力为D级，无论使用何种交易验证方式，同一客户银行或支付机构单
日累计交易金额应不超过 500 元。例如，消费者在使用微信钱包扫
描静态条码支付时，单日使用零钱包支付的上限不超过500元，同时
微信关联的所有银行卡还可以再独立获得500元的支付上限。

对于使用动态条码（如手机上实时生成的条码）进行支付的，风
险防范能力根据交易验证方式不同分为A、B、C三级，同一客户单日
累计交易限额分别为自主约定、5000元、1000元。

环境保护税将于4月1日开缴
国家税务总局在今年2月份对外发布，2018年我国最新亮相的环

境保护税将于4月1日迎来首个征税期。据新华社2月27日消息，全国
各地税务机关共识别认定环境保护税纳税人26万多户。

2018 年 1 月 1 日起环境保护税法正式施行，我国历史上有了首
个以环境保护为目标的税种。环保税实行按季申报。根据环保税
法，环保税的征税范围为直接向环境排放的大气、水、固体和噪声等
污染物。环保税的纳税人，则是在中华人民共和国领域和中华人民
共和国管辖的其他海域，直接向环境排放应税污染物的企业事业单
位和其他生产经营者。这意味着，不直接向环境排放应税污染物的，
不缴纳环保税。居民个人也不属于纳税人，不用缴纳环保税。

国家税务总局日前发布了涉及 5 大
类 105 个事项的《办税事项“最多跑一
次”清单》，明确纳税人办理《清单》范围
内的事项，最多只需到税务机关一次或
者全程网上办理。《清单》将于今年 4 月 1
日起施行。

国家税务总局公告要求，办税事项
“最多跑一次”，是指纳税人办理《清单》

范围内事项，在资料完整且符合法定受
理条件的前提下，最多只需要到税务机
关跑一次。对《清单》所列办税事项，各
地税务机关应全面实现“最多跑一次”。
各省税务机关可通过推行网上办税、邮
寄配送、上门办税等多种方式，在税务总
局《清单》的基础上增列“最多跑一次”
办税事项。

《办税事项“最多跑一次”清单》4月起施行

2017 年 9 月，工信部等五部门联合发
布《乘用车企业平均燃料消耗量与新能源
汽车积分并行管理办法》，从两个方面进
行积分核算管理，并纳入准入条件。积分
为负且未抵偿归零的企业，将调整生产或
进口计划。该《办法》自 2018 年 4 月 1 日
起施行。

建 立 积 分 核 算 制 度 和 积 分 管 理 平
台，明确积分核算方法，有条件地放宽小
规模企业的燃料消耗量达标要求。对传

统能源乘用车年度生产量或者进口量不
满 3 万辆的乘用车企业，不设定新能源
汽车积分比例要求。对社会关心的积分
计算和转让问题，办法提出，建立积分交
易机制，由企业自主确定负积分抵偿方
式。企业平均燃料消耗量积分中，正积
分可以按照 80%或者 90%的比例结转后
续 年 度 使 用 ，也 可 以 在 关 联 企 业 间 转
让。新能源汽车积分中，正积分可以自由
交易，但不得结转。

我国对乘用车企业进行“双积分”管理

民航局日前印发《民航航班时刻管理
办法》，该《办法》将于 2018 年 4 月 1 日起
实施。《办法》共八章 59 条，对航班时刻管
理的有关内涵、管理方式、目标任务和原
则，航班时刻配置基本规则，航班时刻历
史优先权资格、航班时刻执行率要求等做
了明确规定，调整了航班时刻管理机构与

职责、监督管理事项等内容。
在航班时刻优先配置量化规则上，《办

法》实现了由定性管理向定量管理的重大创
新转变，明确规定了根据航空企业配置基
数与时刻效能配置系数的乘积，从大到小
确定优先配置次序，航空承运人按照优先
配置次序在航班时刻池中选择航班时刻。

航班时刻管理办法4月起实施


